

# Правда

Новосибирск, Крайний ВПП(б) отдел печати

Орган печати ЦК ВКП(б) и центрального прииск. управления

Пятидневная рабочая газета

15

декабря 1937 г.

№ 58 (153)

## Всенародный праздник

Как торжественный все народный праздник встретили трудящиеся необъятной страны советский день выборов в Верховный Совет СССР.

С чувством великой гордости за свою непобедимую социалистическую родину, за большевистскую партию, за любимого вождя народа Иосифа Виссарионовича Сталина голосовали миллионы счастливых советских избирателей.

Необычайно рано начала этот день красная столица. В 6 часов утра гостеприимно открылись двери 1.300 избирательных участков Москвы. Нескончаемой вереницей, группами, целыми семьями, в одиночку, празднично одетые, двинулись выполнить свой почетный гражданский долг счастливые советские избиратели. Настроение у всех приподнятое, радостное.

Исключительный подъем в Сталинском избирательном округе.

Образцово встретил своих избирателей 81 избирательный участок. Утром на участок принесли несколько номеров "Правды" с речью тов. Сталина на собрании избирателей Сталинского избирательного округа.

Речь вождя вызвала огромный подъем у избирателей.

Только за 3 часа сначала выборов на участке проголосовало более 700 избирателей.

Около 500 человек собралось до начала голосования у дверей клуба Тимирязевской сельскохозяйственной академии — в помещении 32 участка Октябрьского избирательного округа.

Раздаются радостные песни советской страны. Поет молодежь, поют старики.

Ровно 6 часов. Началось голосование. В числе первых — группа радостно возбужденных юношей и девушек. Их грудь украшена орденами Советского Союза. Это колхозники и колхозницы, мастера колхозных полей, которых страна послала в академию на учебу.

Бодро шагает знатная трактористка страны, кубанская казачка, ныне студентка, Прасковья Ивановна Ковардак. Трудящиеся Ейского избирательного округа Краснодарского Края единогласно выдвинули ее кандидатом Верховного Совета.

"Я никогда не забуду этот день, — говорит Паша Ковардак, — он останется на всю жизнь в моей памяти, как один из самых счастливых, самых радостных дней. На выборы я шла воодушевленная словами нашего любимого вождя и учителя, родного отца, товарища Сталина, произнесенными им вчера перед избирателями Сталинского округа. Опуская свой бюллетень в урну, я голосовала за великую партию Ленина — Сталина, за людей, до конца преданных народу, преданных делу коммунизма".

Вслед за Ковардак к урнам подходят герои социалистического труда — орденосцы бригадир тракторной бригады Трафим Костенко, камбайнер Балагутин, звеньевая Анна Пронкина, комбайнер Соловьев и другие.

Пролетарский избиратель

живут рабочие и служащие московских гигантов: автозавода им. Сталина и завода "Динамо" им. Кирова.

Много избирателей собралось за долго до начала голосования. Вместе с молодежью пожилые рабочие, работники, домохозяйки поют частушки, пляшут под гармонь. Своих детей они сдали в специальную комнату под наблюдение врачей и сестер.

Над столицей великого Советского государства медленно сгущались сумерки, а на улицах, площадях, переулках все еще гремела музыка и гремела веселая песня.

Сотни празднично разукрашенных агитавтомобилей разезжая по залитой электрическими огнями столице. Выступали самодеятельные хоры. Общеликование народа особенно ярко дополняли дети, красочное зрелище представляло собой шествие 14-тысячной колонны школьников Киевского района. Дети несли, как свое самое дорогое, самое любимое знамя, портреты тов. Сталина. Во дворах жилых домов зажгли большие елки, вокруг которых сотни детей вместе со взрослыми водили хороводы, плясали, танцевали, пели любимые песни.

... Советские избиратели, гордые сознанием своих прав, дружно вышли на выборы в Верховный Совет СССР, голосуя за лучших людей страны, за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

(тасс.)

## ДЕНЬ ВЫБОРОВ НА РУДНИКЕ

Несмотря на сильную стужу и мороз ожидаемые залы всех 5 избирательных участков заполнились избирателями еще задолго до 6 часов утра. Улицы рудника никогда еще не были так многолюдны как 12 декабря. Каждый стремился первым опустить бюллетень в урну. А с отдаленных участков избиратели приехали еще 11 декабря. Престарелых и тех кто не мог прийти, по кокой-либо причине пешком, привозили на лошадях.

В первом избирательном участке, как только председатель объявил начало голосования избиратели под звуки духового оркестра пошли получать бюллетени.

Первым опустил бюллетень работник НКВД товарищ Пестерев.

Все избирательные участки обслуживались концертом самодеятельного кружка клуба им. Ленина и самодеятельного кружка учеников средней школы.

В первом избирательном участке вместе с участниками концерта пошли в пляс под баян и молодые и старые избиратели. На этом же участке танцы продолжались почти до 12 часов ночи. Не переставая играли то духовой оркестр, то баяны, то виолончель. Молодежь и пожилых людей был полон зал.

Избиратели — матери имели полную возможность

приходить на выборы с детьми, место которым было обеспечено в специальных детских комнатах. В детской комнате избирательного участка Юбилейного рудника, например, было более 10 детей.

112 человек, комсомольцев и учащихся старших классов недостигших 18 летнего возраста, еще за день до выборов уехали на отдаленные участки доживать во время отсутствия взрослых на выборы.

Выборы, по всем 5 избирательным участкам проходили с большим подъемом. К 11 часам дня проголосовало много больше половины избирателей.

## Результаты блока

### коммунистов и беспартийных

Трудящиеся Центрального рудника отдали свои голоса лучшим сынам нашей родины, они голосовали за партию большевиков, за блока коммунистов и беспартийных.

По данным участковых избирательных комиссий всего по Центрально-рудничному поселку совету по 5 избирательным участкам из 5.359 избирателей го

лосовало 5258, или 98,1 процента.

За кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Ивана Ивановича Алексеева подано 97,4 процента голосов.

За кандидата в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР Максима Антоновича Антоюка подано 97,7 процента голосов

## СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

### О результатах выборов в Верховный Совет СССР

Всего имеется по СССР 137.185 избирательных участков и 1143 избирательных округа, по Совету Союза 569 и по Совету Национальностей 574. Подсчет голосов к 12 часам ночи 12 декабря не был еще полностью закончен по всем округам. По данным избирательных округов на 12 часов ночи 13 декабря уже зарегистрировано избрание 1014 депутатов. Все эти избранные депутаты без исключения являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

По имеющимся полным данным по городу Москве из 2.739.783 избирателей голосовало 2.715.985, т.е. 99,13 проц, а по Московской области из 2.618.403 избирателей голосовало 2.558.158, т.е. 98 проц.

Все избранные по городу Москве и Московской области депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных:

**Город Москва.**  
1) Сталин И. В. 2) Молотов В. М. 3) Хрущев Н. С. 4) Булганин Н. А. 5) Гудов И. И. 6) Братановский Г. А. 7) Москвин И. М. 8) Комаров В. Л. 9) Леонова О. Ф. 10) Кабанов В. И. 11) Сидоров И. И. 12) Флорова Т. В. 13) Бурденко М. Н. 14) Пичугина П. Н.

**Московская область.** 1) Крупская Н. К. 2) Маленков Г. М. 3) Мехлис Л. З. 4) Молоков В. С. 5) Сидоров В. С. 6) Шапошников Б. М. 7) Малюшин Н. Т. 8) Минаев В. С. 9) Голубева П. И. 10) Симонженкова М. К. 11) Артюхин И. Д. 12) Малышев В. А. 13) Ренгин С. Ф. 14) Петров М. П. 15) Дедиков Н. И. 16) Хохлов И. С.

По имеющимся полным данным по городу Ленинграду из 2.333.149 избирателей голосовало 2.244.825, т.е. 96,3 проц., а по Ленинградской области из 2021905 голосовало 1.942.042, т.е. 96 проц.

Все избранные по городу Ленинграду и Ленинградской области депутаты являются кандидатами бло

ка коммунистов и беспартийных:

**Город Ленинград**  
1) Жданов А. А. 2) Калинин М. И. 3) Угаров А. И. 4) Литвинов М. М. 5) Исаков И. С. 6) Селезнев А. Ф. 7) Тевосьян И. Т. 8) Байков А. А. 9) Смирнова А. Ф. 10) Сметанин М. С. 11) Петровский А. Н. 12) Карчагина — Александровская Е. П.

**Ленинградская область**  
1) Толстой А. Н. 2) Дыбенко П. Е. 3) Заковский Л. М. 4) Кузнецов А. А. 5) Егоров И. Н. 6) Таппо М. К. 7) Богданов В. Д. 8) Анцелович Н. М. 9) Копец И. И. 10) Никитин А. Н. 11) Спирков Г. И. 12) Душенов К. И. 13) Тюркич П. К.

По имеющимся полным данным по городу Минску из 174.324 избирателей голосовало 173.558, т.е. 99,6 проц.

Все избранные по городу Минску депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

1) Ворошилов К. Е. 2) Ванев В. Г.

По имеющимся полным данным по городу Киеву из 611.615 избирателей голосовало 602.830, т.е. 98,6 проц.

Все избранные по городу Киеву депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных:

1) Косиор С. В. 2) Богомолец А. А. 3) Гусятников П. В. 4) Марчак Н. М.

По имеющимся полным данным по городу Харькову из 541.121 избирателя голосовало 534.611, т.е. 98,8 проц.

Все избранные по городу Харьковскому депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных:

1) Калинин Л. И. 2) Литвинов В. Ф. 3) Проскура Г. Ф. 4) Колесник Н. Ф.

По имеющимся полным данным по городу Тбилиси



# Сообщение Центральной избирательной комиссии

## О результатах выборов в Верховный Совет СССР.

Из 374.963 избирателей голосовало 358.578, т.е. 95,6 проц.

Все избранные по городу Тбилиси депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных:

1) Берия Л.П. 2) Мазана швили Е. Н. 3) Гвишиани М. М. 4) Ишханов С. М. 5) Чичинадзе Д. А. 6) Циклаури А. В. 7) Вершков П. А.

По имеющимся полным данным по городу Ташкенту из 356.272 избирателей

голосовало 333.811, т.е. 93,7 проц.

Все избранные по городу Ташкенту депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных:

1) Каганович Л. М. 2) Юсупов У. 3) Юлдашев М. 4) Емцев В. Я. 5) Абдурахманова М.

По имеющимся полным данным по городу Баку из 512.545 избирателей голосовало 489.298, т.е. 95,5 проц.

Все избранные по горо

ду Баку депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных:

1) Багиров М. Д. 2) Губкин И. М. 3) Евсеенко М. А. 4) Кульков Н. О. 5) Якубов Мир-Теймур Мир Алер оглы 6) Асланова Чим наз Абдул Али кизы 7) Бабаев Али Ага Гусейн Кули оглы 8) Синайский-Михайлов С. И. 9) Игнатьев В. Т.

Центральная Избирательная Комиссия по выборам в Верховный Совет СССР.

## Процесс над троцкистско-бухаринской шпионо-диверсионной фашистской бандой, орудовавшей в Прокопьевске

4 декабря в Прокопьевске состоялся судебный процесс над контрреволюционной троцкистско-бухаринской шпионо-диверсионной бандой вредителей, диверсантов и убийц, орудовавших на шахте имени Молотова. На скамье подсудимых — подлые фашистские наемники, трижды презренные агенты иностранных разведок, которые в течение нескольких лет вели свою гнусную работу на шахте: бывший главный механик шахты Фальков С. Л., его помощник Мейкопц Г. А., бывший начальник транспорта Чертков П. Д., его помощник Степаненко В. М., лесодоставщик, бывший колчаковский прислужник Клишин М. М.

Эти мерзкие негодяи в звериной злобе против советского народа всячески тормозили подъем народного хозяйства. Систематически выводили из строя механизмы, приводили в негодное состояние путевое хозяйство, организовывали крупные аварии с человеческими жертвами. Семь лучших, честных рабочих шахты убито этими фашистскими мерзавцами.

В своих вредительских делах все подсудимые признались. Бандит и убийца

Фальков в своей вредительской деятельности выполнял задания агентов иностранных разведок В. и Я., от которых получал денежные вознаграждения.

Пойманные с поличным и припертые к стене эти шпионы, диверсанты, троцкистско-бухаринские последыши были вынуждены полностью признать свою шпионскую и диверсионную работу.

Выполняя волю народа военный трибунал Сибирского военного округа определяя всем меру уголовного наказания по ст. 58-9 с учетом тяжести совершенных преступлений и социальной опасности подсудимых — приговорил:

1. Фалькова С. Л., 2. Мейкопца Г. А., 3. Черткова П. Д., 4. Степаненко В. М., и 5. Клишина М. М. к высшей мере уголовного наказания — расстрелу.

Приговор на основании закона от 14 сентября 1937 года окончательный и обжалованию не подлежит.

Трудящиеся Прокопьевска встретили приговор с энтузиазмом и одобрением. Другой кары этим фашистским псам не может быть! («Большевистская смена» за 8 декабря 1937 года)

## ПЛОДЫ ГОЛОВОТЯПСТВА

Для кузницы Июньской шахты нужен уголь такого же качества как кузнице Красной шахты или какой-либо другой. Но завезущий ОМЗИТа Малеев решает и делает по своему, по его получается так что раз на Июньской шахте работают старатели значит им можно отпускать только отбросы. И он пишет, — явно направленное на срыв работы Июньской шахты, — распоряжение углежогу Гаврилову.

Установлено, что вами производится отгрузка свежего угля для Июньской

шахты. Настоящим категорически запрещается вам отгружать уголь на Июньку только что выжженный. Он должен идти на наше основное потребление... давать Июньке только старый уголь. За невыполнение настоящего распоряжения немедленно сниму виновных с работы с отдачи под суд...

Вот плоды головотяпства, ретивого администратора, действительно заслуживающего, может быть и снятия с работы за срыв выполнения программы золотодобычи.

Носков.

## На Красной царит бесхозяйственность

Красная шахта за последнее время имеет жалкий вид, вид полной бесхозяйственности. Пути все завалены рудой, канавы не чистятся, так что вода течет не по канавам, а по путям, что мешает нормальной работе каталей, что понижает их производительность труда. Забои также завалены породой из-за чего нет возможности работать за бойщику, а если и работаешь то с простоями и низкой производительностью. Воздушные трубопроводы не ремонтируются, большое количество воздуха выходит из труб не доходя до забоя, что снижает производительность машин.

Кроме того в шахте нет запасных частей к бурильным машинам и в случае какой-либо поломки машину приходится высылать на гора. Получается простой бурильщика, тогда как при наличии запасных частей в шахте, машину можно было бы исправить на месте и без простоя.

ЦПУ должно, наконец, обратить серьезное внимание на работу Красной шахты.

Б. С.

Бывший бурильщик нефтяных промыслов треста Орджоникидзенефт (Сурахань, Азербайджанская ССР) орденосеца Алиев-Рза, показавший образцы ударной работы во время стахановского двухдекадника, выдвинул на должность бурового мастера.



Буровой мастер товарищ Алиев-Рза.

## Внедрить сдельнопрогрессивную оплату труда

Совет рудно-старательской артели во главе с руководителем этой артели Бурнышевым несмотря на неоднократные указания старательского сектора ЦПУ о переводе основных квалифицированных работников, крепильщиков и каталей, на сдельно прогрессивную оплату труда до сих пор этим вопросом не занимается. На сдельно прогрессивную оплату труда не переведен еще ни один рабочий.

Бурнышев оправдывает это тем, что рабочие артели на одном месте не работают, а поэтому у них нельзя применить сдельно прогрессивную оплату труда.

Но это оправдание никоим образом не оправдывает той же

деятельности и даже больше, которую проявляет Бурнышев к сдельно прогрессивной оплате труда, которая стимулирует как рост производительности труда, так и рост заработной платы рабочих.

В артели 450 человек, объекты работ достаточны для того чтобы создать все условия для сдельно прогрессивной работы. Нужна только разворотливость совета артели и его руководителя Бурнышева.

Кроме того плохо поставлен учет стахановцев, в результате на Тонышевской и Лермонтовской шахтах незначится ни одного стахановца, а они наверняка есть.

Мичурин.

## ЭЙВЕ—АЛЕХИН

Вчера в Гааге происходила 25-я партия матча на первенство мира Аляхин, игравший черными, применил защиту Нимцовича и уже на 15-м ходу поймал Эйве в ловушку, которая привела к проигрышу белыми ладьями за слона.

В дальнейшем Аляхин отдал качество обратно ради прямой атаки на белого короля. После 40 ходов партия отложена в пользу для Эйве позиции.

Присутствовавшие на матче гроссмейстеры предполагают, что партия продолжаться не будет и что Эйве не сразу сдал ее лишь из желания не омрачать наступающих в Голландии праздников.

Доигрывание партии назначено на 7 декабря. В случае выигрыша партии Аляхин возвращает себе звание чемпиона мира.

«Сог. Сибирь» от 8 декабря 1937 г.

## НОТА ПРОТЕСТА ПОВЕРЕННОГО В ДЕЛАХ СССР В ПОЛЬШЕ ТОВАРИЩА ВИНОГРАДОВА

ВАРШАВА, 3 декабря. (ТАСС). Сегодня поверенный в делах СССР в Польше тов. Виноградов посетил министерство иностранных дел и вручил ноту протеста по поводу провокационной высадки польской военщины, организованной на польской пограничной станции Здолбуново на лет и поджог советского поезда, возвращавшегося из Польши в СССР.

В ноте полпредства СССР в Польше указывается, что еще 22 ноября с. г. тов. Виноградов в разговоре с директором восточного департамента министерства иностранных дел сообщил ему о ряде грубых выпадов польских властей по отношению к бригадам поездов, идущих из СССР до Здолбуново, и потребовал изменения режима по отношению

к советским железнодорожникам. Далее нота указывает, что, несмотря на это представление, 29 ноября на станции Здолбуново разыгрался новый инцидент, по своей серьезности превосходящий все предыдущие. Изложив основные факты, касающиеся бесчинств польского конвоя, избияния советского железнодорожника и поджога вагона советского поезда на пути из Здолбуново в СССР, полпредство заявляет решительный протест и требует строгого наказания виновных в совершении указанных действий. Кроме того, полпредство возлагает материальную ответственность за причиненные убытки на польское правительство и требует принятия необходимых мер для предотвращения подобных инцидентов в дальнейшем.

## На фронтах в Испании

На центральном фронте в результате операций, которые республиканские войска проводили в течение последних 3-х недель в секторе Усера, к югу от Мадрида, ими занят ряд зданий.

Во время этих операций республиканские части потеряли 4-х бойцов убитыми и 15 ранеными. Потери мятежников как в людском составе, так и материальные — весьма значительны.

В данный момент республиканские войска занимают все высоты в районе между Усера и Вильяверде и между дорогой Толедо и Андалузской дорогой, за исключением Басуреро.

На восточном фронте правительственные войска отбили атаку мятежников у Лесиноса (Верхняя Арагония).

### Действия авиации

3 декабря пять фашистских самолетов пытались бомбардировать Сагунто, близ Валенсии. Республиканские самолеты, вылетевшие навстречу, обратили их в бегство. Бомбы, сброшенные фашистами, упали в море.

Произведенная 2 декабря республиканской авиацией на восточном фронте бомбардировка деревни Аиербе, где находится штаб мятежников, причинила, по

сведениям республиканского командования, громадные потери, большие разрушения в лагере мятежников.

Республиканские истребители обстреляли поезд мятежников в составе восьми вагонов и двух паровозов и разрушили его.

3 декабря авиация мятежников пыталась бомбардировать Гвадалахару (третий налет за последнюю неделю). Зенитная артиллерия республиканцев обратила фашистские самолеты в бегство. Фашистские самолеты сбросили бомбы над деревнями, прилегающими к фронту. Ранено несколько человек.

В результате двух последних бомбардировок фашистской авиацией деревни Таранкон насчитывается 12 убитых и около 50 раненых.

Как сообщает испанское министерство обороны, авиация мятежников 4 и 5 декабря проявила усиленную активность на восточном фронте. Во время налета авиации мятежников на республиканские аэродромы республиканской авиацией были сбиты два быстроходных истребителя и один бомбардировщик мятежников.

«СОВ. СИБИРЬ» от 8 декабря 1937 г.

Врид. редактора БЕРСЕНЕВ Н. П.